
NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA XXXII. ÉVFOLYAM 21. SZÁM 2025. JÚNIUS 30.

Sikeres volt a fellövés, így magyar idõ szerint múlt szer-
da reggel 8 óra 31 perckor a nyíregyházi Kapu Tibor elin-
dult a Nemzetközi Ûrállomásra. Az ûrmisszió idõpontját
az elmúlt hetekben többször is módosították, így még na-
gyobb várakozás övezte a második magyar ûrhajós felbo-
csátását. Tavaly május végén derült ki, hogy Kapu Tibor
lesz az a személy, akit Magyarország hosszú évtizedek után
ismét a világûrbe küld. A küldetésre több mint 240-en je-
lentkeztek, közülük egy összetett folyamat során válasz-
tottak ki négy jelöltet, majd végül a nyíregyházi gépész-
mérnököt. (A HUNOR fotójának bal szélén Kapu Tibor.)

Már a kora reggeli órákban elkezdõdött a Kossuth téren
az a nagyszabású rendezvény, amellyel Kapu Tibor elõtt
tisztelgett a város, kivetítéssel és beszélgetésekkel készültek
a kilövésre. A történelmi pillanatokat sokan szerették vol-
na nagyobb közösségben átélni, így 8 óra után már kisebb
tömeg gyûlt össze a belvárosban, akik egy LED-falon ke-
resztül elõbb Kapu Tibor korábbi helyi nyilatkozatait lát-
hatták, majd a színpadon a nyíregyházi gépészmérnök
egykori pedagógusaival beszélgetett Tarczy Gyula, a Nyír-
egyházi Napló és a Nyíregyházi Televízió fõszerkesztõje.
Fiatalok és idõsek egyaránt a helyszínen drukkoltak a si-
keres misszióért. – Minket, nyíregyháziakat ez óriási büsz-
keséggel tölt el. Büszkék vagyunk arra, hogy a várostól
ilyen messze még egy nyíregyházi sem jutott el, mint Kapu
Tibor – mondta Telepóczki Miklós, aki szintén a Kossuth
téri kivetítõn keresztül követte az eseményeket.

Nyíregyházáról a világûrbe

Van valami a szabolcsi levegõben

Kapu Tibor eddig leginkább az autóiparban dolgozott, azon
belül is fõleg akkumulátorfejlesztéssel foglalkozott. Szinte
szállóigévé vált az elmúlt idõszakban Nyíregyházán és a
megyében, hogy ha egy magyar az ûrbe megy, az csakis
szabolcsi lehet, miután az ország elsõ ûrhajósa, Farkas Berta-
lan is a térség szülötte. Az õ küldetése után 45 évvel most a
második magyar indulhatott útnak Kapu Tibor személyében,
aki ezzel Nyíregyházát a történelemkönyvek lapjaira is be-
jegyezte. – Ez egy óriási dolog, fõleg az õ életében, de a
város életében is. Kapu Tibor története egy példamutatás
az itt élõ és itt tanuló nyíregyházi fiataloknak – nyilat-
kozta dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

Igazi csapatjátékos

Kapu Tibor egykori pedagógusai úgy emlékeznek rá
mint egy mindig lelkes, érdeklõdõ és jó kapcsolatterem-
tõ készséggel bíró diákra. Páll Csilla, aki hat éven ke-
resztül volt Tibor osztályfõnöke, úgy nyilatkozott, ami-
kor kiválasztották azt a négy fõt, aki végül részt vett a
hosszú hónapokon át tartó kiképzésen, õ már akkor érez-
te, hogy Tibor lesz az, aki végül az ûrbe utazhat. – 12
éves korától 18 éves koráig kísérhettem végig Tibi isko-
lai életét, mert a Nyíregyházi Krúdy Gyula Gimnázium
hatosztályos tagozatába járt, így hat éven át voltam az
osztályfõnöke és a magyar–történelem tanára. Tibi egy

nagyszerû ember, aki mindenre érzékeny, minden érdek-
li, nagyon szeret és szívesen dolgozik csapatban. Tud irá-
nyítani, de ugyanakkor tud alkalmazkodni is az adott
helyzethez. A sok-sok beszélgetés után, ami zajlott az-
óta is kettõnk között, azt hiszem, az egyik legfontosabb
jellemzõje, hogy alázatos – mondta Páll Csilla egykori
osztályfõnök, Nyíregyházi Krúdy Gyula Gimnázium.

„Jó képességû, gazdag szókincsû
gyerek volt”

A kilövés utáni pillanatokban meghatódva nyilatkozott
általános iskolai tanítónõje is. – Egy nagyon jó képességû,
gazdag szókincsû gyerek volt, nagyon jó családi háttérrel
rendelkezett, akik biztosították számára a nyugalmat, így egy
nagyon kiegyensúlyozott gyerek volt. Olyan volt, mint bár-
melyik másik gyerek, de már akkor is repülõt hajtogatott, bár
azt nem gondolom, hogy ettõl lett pilóta, viszont nagyon szor-
galmas, vagány kisgyerek volt. Az édesanyját is sok éve is-
merem, és Tibire is nagyon büszke vagyok – nyilatkozta
Tihanicsné Jászai Mariann, aki a Nyíregyházi Apáczai Cse-
re János Általános Iskolában volt Kapu Tibor tanítónõje.
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Családbarát kulturális központ
A Váci Mihály Kul-

turális Központ el-
nyerte a Családbarát
Szolgáltatóhely cí-
met – adta hírül az in-
tézmény. Az elisme-
rés annak a bizonyí-
téka, hogy az intéz-
mény kiemelt figyel-
met fordít a családok
és közösségek igé-
nyeire, valamint elkötelezett a családbarát szemlé-
let mellett. A díj nemcsak a központ kulturális érté-
keit ismeri el, hanem azt is, hogy programjaival és
szolgáltatásaival aktívan hozzájárul a különbözõ ge-
nerációk közötti kapcsolatok erõsítéséhez. Az intéz-
mény kínálatában megtalálható többek között baba-
mama szoba, pelenkázó, pihenõsarok, valamint olyan
rugalmas programkínálat, amely a legkisebbektõl az
idõsebbekig minden korosztály számára tartalmas
kikapcsolódást nyújt. A központ célja, hogy barátsá-
gos, biztonságos és befogadó környezetet teremtsen,
ahol a családok közösen élhetik át a kulturális élmé-
nyeket. A Váci Mihály
Kulturális Központ ez-
úton is köszönetet
mond mindazoknak,
akik munkájukkal
hozzájárultak a Csa-
ládbarát Szolgálta-
tóhely cím elnyerésé-
hez, és továbbra is
azon dolgoznak, hogy
az intézmény a csalá-
dok számára egyre
vonzóbb közösségi tér
legyen.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Zene minden korosztálynak

Már kilencedik alkalommal indult el a Zene Sóstón
programsorozat, amely nagy népszerûségnek örvend a
nyíregyháziak körében. A turistacsalogató, egyórás sza-
badtéri koncertek június 21. és augusztus 23. között
várják az érdeklõdõket Sóstó központjában, minden
szerdán és szombaton, különféle zenei stílusokat fel-
vonultatva. (Részletes program a 11. oldalon.)
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Nyíregyháza adott otthont az ANCHOR projekt hiva-
talos nemzetközi kick-off találkozójának június 24-25-
én. A kétnapos eseményen 8 országból 12 partner és 7
társult partner mûködött együtt és osztotta meg egymás-
sal jó gyakorlatait a Duna régió kiegyensúlyozottabb és
befogadóbb munkaerõpiacáért. A felek a projekt szak-
mai elindítása mellett szakmai kerekasztal-beszélgeté-
seken vettek részt.

A Duna régió országait – így Magyarországot és Nyír-
egyházát is – érintik olyan problémák, mint a lakosság
elöregedése, a fiatalok elvándorlása, vagy akár a szüle-
tésszám tartós csökkenése. Az ANCHOR projekt fõ cél-
ja, hogy közösen javítsa a régió munkaerõpiacának elér-
hetõségét és inkluzivitását a veszélyeztetett csoportok
jobb integrációja érdekében.

Motiváltak a jó eredményben

A kétmillió eurós program elindítását célzó konferen-
ciát Nyíregyházán rendezték meg, ahol már több sikeres
projekt is indult az elmúlt években. Vigh Emõke, a veze-
tõ partner, a HÁRFA Alapítvány tanácsadója a városhá-
zán elmondta: a részt vevõ országok nagyon motiváltak,
hogy Nyíregyházához hasonlóan jó eredményeket érje-
nek el. – Minden ország különbözõ problémákkal küzd,
de mégis vannak olyan szálak, amelyek összekötik eze-
ket a nehézségeket. S nagyon aktívan és lelkesen dol-
goznak együtt. Ez az elsõ partnertalálkozónk, és már most

Nyolc ország csatlakozott az ANCHOR projekthez

azt mondhatom, hogy nagyon motiváltak a partnerek,
hogy eredményeket érjünk el a projekt keretében – mond-
ta a HÁRFA Alapítvány tanácsadója.

A fiatal munkaerõt megcélzó projektek

A szlovén Bistra Ptuj Kutatóközpont is részt vett az ese-
ményen. Danilo Ceh ügyvezetõ igazgató megköszönte
Nyíregyháza támogatását, és hangsúlyozta: náluk is gon-
dot jelent a fiatalok elvándorlása, ezért fontos számukra
az együttmûködés és a tapasztalatcsere. Hozzátette: ne-
gyedszer jár Nyíregyházán, ahol jelentõs fejlõdést tapasz-
talnak. – A város nagyon gyalogos- és kerékpárosbarát, a
fenntartható városi közlekedési formákat támogatja. Egyre
több a zöldfelület is, emellett a város sokat tesz azért,

hogy jó kapcsolatokat építsen ki a helyi vállalkozások-
kal, ráadásul egyre több befektetõ érkezik Nyíregyházára.
Mindebbõl sokat lehet tanulni – mondta. A kutatóköz-
pont Ptuj munkaerõpiaci helyzetének javításán dolgozik.
Elsõ lépésként fiatalokat megszólító városi márkát alakí-
tanak ki, valamint karrierkiállítást terveznek, amelyen
bemutatják a várost és a helyi cégeket.

Nyíregyháza az élen jár

Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, a település
több, munkaerõpiaccal kapcsolatos projekttel is foglal-
kozik. – Van jelenleg két nemzetközi projektünk is – egyik
a Talent Magnet, tehetségek megtartása, másik pedig a
Cities for Talent folytatása –, a városvezetés 2018 óta fog-
lalkozik ezzel. Akkor indítottuk el a Nyíregyháza haza-
vár programot, 2020-tól pedig az új munkahelyek terem-
tését célzó nagy iparipark-fejlesztésünket, hiszen a fiata-
lok itthon tartásához munkahely szükséges. De kíváncsi-
ak vagyunk arra is, máshol hogyan látják el ezt a felada-
tot – részletezte a polgármester, majd hozzátette: Nyír-
egyháza az élen jár tapasztalatok terén. A konferencián
több területen is igyekeztek tanácsot adni és bemutatni a
helyi projekteket. Ilyen volt például a Foglalkoztatási
Paktum, melynek keretében az önkormányzat együttmû-
ködött a munkaerõpiaci hatósággal, a vállalkozásokkal,
az oktatási intézményekkel és a civil szervezetekkel
egyaránt.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Búcsú a családtól

„Kisfiam, büszkék vagyunk rád, várunk vissza, nagyon
szeretünk” – mondták a szülei és testvére egy búcsúzó
videóban. Az utazás elõtti hetekben Kapu Tibor családját
is megismerhette a nyilvánosság, sokszor beszéltek róla,
hogy mennyire büszkék a fiukra, egy igazán összetartó
családként ismerte meg õket az egész ország. Az itthon
maradt ismerõsök is próbálták tartani velük a kapcsola-
tot, fõleg Tibor édesanyjával. – Messenger üzeneteket
váltunk Ildikóval. Õk is nagyon izgulnak, az édesanyák
ezt át tudják érezni, amit most õ is érezhet egy ilyen
nagy utazás elõtt – mondta Ráb Jánosné orosi önkormány-
zati képviselõ, aki hosszú évek óta jó viszonyt ápol Kapu
Tiborné Ildikóval, aki az orosi általános iskola tagintéz-
mény-vezetõje is.

Bencs Kálmán emlékéremmel
jutalmazták

A NASA felvételeinek köszönhetõen bárki élõben kö-
vethette végig a kilövés pillanatait, amelyet magyar idõ
szerint szerda reggel 8 óra 31 percre idõzítettek. Az Axiom4
sikeresen elstartolt a floridai Kennedy Ûrközpontból. A ki-

lövés utáni pillanatokban a diákok 120 öko, környezetba-
rát, lebomló lufit eresztettek az égnek a Kossuth téren a
város színeiben, utalva arra, hogy Nyíregyháza MJV Ön-
kormányzata néhány hónappal ezelõtt tüntette ki Bencs
Kálmán emlékéremmel a nyíregyházi kutatóûrhajóst.

„Egynek minden nehéz, soknak semmi
sem lehetetlen”

Kapu Tibor többek között azt a tévémacit is magával
vitte az ûrutazására, amely Farkas Bertalané volt a 45
évvel ezelõtti utazása során, de nála van még egy Rubik-
kocka is, a magyar kreativitás és találékonyság jelképe-
ként. A kutatóûrhajós a felbocsátás utáni percekben már
a levegõbõl üzent a magyaroknak: „Tizenötmillió ma-
gyar ember emelt ma idáig. Támogatásotok olyan, mint a
szürke hamu alatt nyugvó parázs. Belül csendben izzik,
de ha fát dobnak rá, egyként lángol. A ti hangotok han-
gosabb, mint a rakétánk, erõtök nagyobb, mint a gravitá-
ció. A világûr mindenkié, a Föld pedig egyetlen. Mi a
bolygónk négy különbözõ pontjáról indultunk, de társak-
ként, barátokként érkeztünk ide. A mi küldetésünk a tié-
tek is. Köszönöm mindenkinek szerte a világon, akik hoz-
zájárultak ehhez a gyönyörû naphoz. Egynek minden
nehéz, soknak semmi se lehetetlen.”

Munkabeosztás és kísérletek

A tervek szerint a 14 napos ûrmisszióban 12 órás mun-
kaidõben dolgoznak majd, a küldetés négyfõs személy-
zete körülbelül 60 feladatot, javarészt kísérleteket vé-
gez, ebbõl 25 magyar kísérlet. Az ûrhajósok munkáját 31
országban hasznosítják majd. A legénység a magyar Kapu
Tibor mellett egy indiai, egy lengyel és egy amerikai ûr-
hajósból áll. Az ûrutazás kapcsán az ország vezetõ poli-
tikusai is megszólaltak, Orbán Viktor miniszterelnök kö-
zösségi oldalán úgy fogalmazott: újra magyar ûrhajós a
világûrben, óriási büszkeség, Szijjártó Péter külgazdasá-
gi és külügyminiszter azt mondta, hazánk számára törté-

nelmi jelentõségû ez a nap, Kapu Tibor missziójával
Magyarország a nemzetközi ûripar élvonalába került.

Bejelentkezés, sikeres dokkolás

Kapu Tibor az indulás másnapján a világûrbõl je-
lentkezett be, és meghatottan beszélt arról, milyen
nagy megtiszteltetés számára, hogy magyarként a Dra-
gon ûrhajó fedélzetén lehet. A HUNOR Facebook-ol-
dalán közzétett videóban így fogalmazott: „Szeretnék
minden magyarhoz szólni a világûrbõl. Tudom, hogy
mennyire vártátok ezeket a pillanatokat otthon, ha-
sonlóan voltunk ezzel mi is. Az egyetlen dolog, amit
sajnálok az egész küldetés és felkészülés során, hogy
amikor a várakozás pillanatai megtörténtek otthon, a
kis országunkban, akkor én nem lehettem veletek.  De
erre sor kerül majd a küldetés után nem sokkal. Rette-
netesen hálás és büszke vagyok, hogy magyarként itt
lehetek, és különleges érzés volt percekkel ezelõtt látni
a kis országunkat a világûrbõl. Remélem, hogy ti is
ennyire büszkék lesztek erre a küldetésre, mint én. Még
találkozunk.” A Crew Dragon ûrhajó több mint egy
nappal az indulást követõen sikeresen dokkolt a Nem-
zetközi Ûrállomáson, ahol a legénység a tervek sze-
rint 14 napot tölt majd.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Ünnepség Kapu Tibor küldetésének tiszteletére
(Folytatás az 1. oldalról.)



Közgyûlés 2025. június 30. 3

Sportkoncepció, díjak és elismerések a közgyûlésen
Elfogadta a közgyûlés Nyíregyháza 2025–2029 közöt-

ti idõszakra szóló sportkoncepcióját a június 26-i ülésen.
Átadták a Babicz Béla-díjakat, Képzõmûvészeti Ösztön-
díjakat osztottak ki, valamint címzetes fõorvosi címeket
is átvehettek a szakemberek a múlt csütörtöki ülésen. A
Magyar Kétfarkú Kutya Párt képviseletében mostantól
Türk Attila látja el a képviselõi feladatokat.

Elismert gyógyítók
A város lakosságának gyógyításában, ápolásában ki-

fejtett odaadó és kiemelkedõ munkájáért „Nyíregyháza
Kiváló Egészségügyi Dolgozója” Babicz Béla-díjat vehe-
tett át dr. Gulyás Gábor háziorvos és Reha Mihályné kör-

zeti ápolónõ. Dr. Gulyás Gábor Nyíregyháza legnagyobb
praxisát vezeti, valamint a Seregély István Papi Szociá-
lis Otthon betegeinek ellátását is végzi, a Debreceni Egye-
tem oktatóorvosa. Reha Mihályné közel öt évtizedes
munkáját alázat, a betegek iránti tisztelet és a segíteni
akarás jellemzi, segítõkészsége és kedvessége nem is-
mer határokat. A közgyûlésen címzetes fõorvosi címet

vehetett át dr. Biró Judit házi gyermekorvos, dr. Mérnyi
Ágnes házi gyermekorvos.

Képzõmûvészeti ösztöndíjasok
Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármestere elisme-

rése és megbecsülése jeléül Képzõmûvészeti Ösztöndíj-
ban részesítette Homoródi Éva festõmûvészt, a város el-

ismert mûvészét és tanáregyéniségét, Gabulya Márta
keramikusmûvészt, aki alkotói tevékenységével a helyi
építészet értékeire hívja fel a figyelmet, valamint Endresz
Ágnes látványtervezõt.

Új képviselõ a közgyûlésben
Rendkívüli napirendi pontként képviselõi esküt tett Türk

Attila, aki dr. Nagy Virág helyét foglalja el ezentúl a
nyíregyházi közgyûlésben a Magyar Kétfarkú Kutya Párt
színeiben. Dr. Nagy Virág 2025. május 19-én lemondott
képviselõi mandátumáról, így a törvények értelmében
helyére az eredetileg bejelentett listáról a jelölõ szerve-

zet által bejelentett jelölt lép. Türk Attila a Köznevelési,
Kulturális és Ifjúsági Bizottság tagja lesz.

Plusz kormányzati forrás az ipari parki
fejlesztés II. üteméhez

A képviselõk megnézték a két közgyûlés közötti idõ-
szakban történt eseményeket összefoglaló, NYTV által
készített kisfilmet. A polgármesteri szóbeli kiegészítésben
elhangzott, egy kormányhatározat alapján további, vala-
mivel több mint 28 milliárd forint támogatást biztosít a
magyar kormány a Nyíregyházi Ipari Park déli fejlesztési
terület infrastrukturális beruházás II. ütemének kivitelezé-
sére, ezzel együtt erre összesen több mint 71 milliárd fo-
rint áll Nyíregyháza önkormányzatának rendelkezésére.

Sportkoncepció, megelõzõ fórumokkal
A képviselõk a júniusi közgyûlésen összesen 18 napi-

rendi pontról döntöttek nyílt ülés keretében, ezek egyike
a 2025–2029. közötti sportkoncepcióról szólt. A terv meg-
alkotását megelõzõen Városi Sport Fórumot tartottak, majd
4 területen, így a versenysport, a parasport és fogyatékos-
sággal élõk sportja, a szabadidõsport és a diáksport szak-
mai fórumokon vettek részt az érintett helyi sport- és egyéb
civil szervezetek. A fórumokon elhangzott javaslatok
beépítése a koncepció szerves részét képezi. A tervek
között szerepel például a Mozdulj Nyíregyháza! kínála-
tának bõvítése nyári aktivitási lehetõségekkel, valamint
elõsegíteni a sportturizmus növekedését.

Bõvülõ infrastruktúra, készülõ adatbázis
– Nem újdonság, hogy az elmúlt ciklusban újabb sport-

létesítményeket adtunk át, amelyek már aktívan szolgál-
ják a verseny-, az utánpótlás-, illetve a tömegsportot is,
és melyeket a visszajelzések alapján mind a sportolók, a
nézõk, szurkolók nagyon szívesen használják. Nagyon
fontos elem, hogy az egyetemi sportéletet bekapcsoljuk
a városi sportéletbe, és még egy újdonság: elkészítés elõtt
van egy úgynevezett sportadatbázis, amely tartalmazná
valamennyi helyszínt, ahol sportolni lehet a nyíregyházi-
aknak – foglalta össze Jászai Menyhért alpolgármester,
aki hozzátette, ez nemcsak a lakosság, hanem az egye-
sületek számára is elõnyös lehet.

Fejlesztések és tervek
A napirendi pontnál Suszter Csaba, a Szövetségben

Nyíregyházáért képviselõje kért szót, aki elmondása sze-
rint jónak tartja a koncepciót, és köszöni a munkát, de
felhívta a figyelmet, hogy a Kistelekiszõlõ, illetve a Dam-
janich lakópark térségében, ahol 10-11 ezer ember lakik,
nincs sportkomplexum, és szeretné, ha a jövõben ezt is
figyelembe vennék a tervezéskor. Ezt követõen Póka
Imre, a Szövetségben Nyíregyházáért képviselõje is fel-
szólalt, úgy fogalmazott: reálisnak látják a sportkoncep-
cióban kitûzött feladatokat. Jászai Menyhért alpolgármes-
ter válaszolva a felvetésekre kiemelte, Nyíregyháza tör-
ténetében soha annyi sportinfrastruktúra-fejlesztés nem
történt, mint az elmúlt tíz évben, erre példaként hozta
többek között a Continental Aréna felújítását, a jégpá-
lya, az uszoda, az Atlétikai Centrum megépítését,
kondiparkok és futópályák kialakítását. Az alpolgármes-
ter kiemelte, cél, hogy például Oroson és a Volán pályán
is egyfajta rekreációs parkot alakítsanak ki.

Élettel teli létesítmények
– A sportkoncepció újrafogalmazása nemcsak azért volt

indokolt, mert öt évre készítünk ilyet, hanem mert annyi
minden történt az elmúlt idõszakban és új ötlet megfo-
galmazódott. Ha reálisan nézzük, ilyen eredményes idõ-
szak nem nagyon volt Nyíregyháza életében, de a sport-
infrastruktúra-fejlesztés akkor ér igazán célba, ha tudunk
olyan programokat szervezni, ami sok embert mozgat
meg. Erre jó példa a Mozdulj Nyíregyháza!, melynek
népszerûsége évek óta nõ és egyre több mozgásformát
tartalmaznak az órarendek – érvelt dr. Kovács Ferenc
polgármester.

Biztonságos színházi finanszírozás
A képviselõk jóváhagyták a Kulturális és Innovációs

Minisztériummal kötendõ közös mûködtetési megál-
lapodást is, amely egyfajta keretszerzõdésként tartal-
mazza a Móricz Zsigmond Színház közös mûködteté-
sének szabályait, a KIM, mint társmûködtetõ, illetve
az önkormányzat, mint fenntartó vállalt kötelezettsé-
geit. A megállapodásban rögzítik a minisztérium és az
önkormányzat által biztosítandó évenkénti támogatá-
si összeget. 2025-tõl öt évre az állami támogatás össze-
ge valamivel több mint 656 millió forint, az önkor-
mányzat vállalja, hogy sajátja is eléri azt az összeget.

Versenyképes járások
A napirendi pontok között szerepelt a Versenyképes

Járások Program címû pályázati felhívásra benyújtott tá-
mogatási igény elfogadása is. A Nyíregyházi járás fej-
lesztési igényének célja a vidéki Magyarország élhetõ-
ségének és népességmegtartásának támogatásával Nyír-
egyháza, mint megyei jogú város, Nyírtelek város és
Nagycserkesz, Kálmánháza községek kiegyensúlyozott
fejlõdésének biztosítása, valamint ezen települések kö-
zötti térségi együttmûködések ösztönzése.

Béremelés a köznevelési és kulturális
dolgozók számára

Több hozzászólás az utolsó elõtti, vagyis a 17. napiren-
di ponthoz érkezett a képviselõk részérõl. Elõször Mike
András, a Szövetségben Nyíregyházáért tagja kért szót. –
Frakciónk általában nem szokta a költségvetést támogat-
ni, illetve a hozzá tartozó napirendi pontokat és módosítá-
sokat koncepcionális különbségek okán, de itt most kivé-
telt kell tennünk, ugyanis a módosítás tartalmaz egy már-
ciusig visszamenõ tízszázalékos emelést a köznevelési és
kulturális dolgozók számára, akiket nem érintett a mini-
málbér-emelés és a garantált bérminimum. Õk jellemzõ-
en diplomás dolgozók, többnyire pedagógus végzettség-
gel és az õ fizetésük ahhoz idézõjelben elég sok, hogy a
minimálbér kategóriába essen, de ahhoz elég méltatlan,
hogy tisztességesen meg tudjanak belõle élni, ez a több
évtizede befagyasztott bértáblának köszönhetõ. Az ága-
zat további mûködését egy tömeges pályaelhagyás veszé-
lyeztetheti a közeljövõben – tette hozzá Mike András.

Nem egyedi eset, tavaly is volt
Jászai Menyhért alpolgármester a következõképpen re-

agált: – Ez a mostani béremelés nem egyedi eset, hiszen
tavaly január elsejétõl szintén tízszázalékos emelés volt,
mindezt az önkormányzat jó gazdálkodása teszi lehetõ-
vé, illetve az, hogy meg akarjuk becsülni a kulturális ága-
zatban dolgozókat. Egy pici pontosítást tennék: mindenki,
aki az önkormányzati rendszerben dolgozik és érinti a
minimálbér és a kötelezõ bérminimum, õk megkapták a
bérfejlesztést, ez azon felül egy 10 százalékos bértömeg-
re vetített emelés valósult meg. A kulturális intézmények
mellett még a dajkák, akik szintén nagyon sokat tesznek
a gyermekeinkért és minden elismerést, így az anyagi el-
ismerést is megérdemlik – fogalmazott.

A jó gazdálkodás az alap
Mike András felszólalására a Fidesz-KDNP frakcióve-

zetõje is reagált. – Arra fel kell hívni a figyelmet, hogy
minden esetben, amikor a költségvetést tárgyaljuk, szá-
mos esetben tartalmaz az adott évre vonatkozó béreme-
léseket és fejlesztéseket is, cafeteriaemelést és jelentõs
támogatást, akár szociális területen, akár a kultúra és a
köznevelés területén is. Valóban, ez a csoport meg kel-
lett, hogy kapjon valamilyen szintû béremelést, és bí-
zom benne, hogy a jövõben a költségvetéseket is meg
fogják szavazni az ellenzéki képviselõk – mondta Hal-
kóné dr. Rudolf Éva. Dr. Kovács Ferenc polgármester a
témához kapcsolódva hangsúlyozta, valóban a jó gaz-
dálkodás az alapja ezeknek a béremeléseknek.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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A Hõsök terén a két gyönyörû hárs ebben az idõszakban ráadásul illatos is

Platánból sok szép példány van, de az Ószõlõ utcai
fasor különösen mutatós

Minden nyíregyházi ismerheti az oszlopos tölgyeket
a Kossuth téren

Nyíregyháza az Egyes helyi jelentõségû természeti
emlékek védetté nyilvánításáról szóló 8/1998. (II. 15.)
Kgy. rendeletének felülvizsgálatát tervezi. A rendelet fe-
lülvizsgálatának fontos eleme az új, védelemre érdemes
fák és fasorok kijelölése, majd azok kezelési terveinek
elkészítése. Az önkormányzat szeretné, ha a folyamatba
a lakosság is bekapcsolódna. A szerkesztõségünknek nyi-
latkozó fõkertész szerint a város zöldöröksége nemcsak
a környezeti fenntarthatóság szempontjából értékes, ha-
nem közösségi élmények, emlékek és helyi identitás szim-
bóluma is. Vannak fák és fasorok, amelyek a városkép
jellegzetes elemeivé váltak – tette hozzá Halmi-Hódos
Katinka, aki az alábbiakban példákat is mutat, hogy még
többen részesei lehessenek ennek a programnak.

Várjuk a javaslatokat!
Arra kérjük a lakosokat, hogy tegyenek javaslatot olyan

fákra vagy fasorokra, amelyeket érdemes lenne helyi
védelem alá vonni. A beérkezõ ajánlásokat szakértõk
vizsgálják meg: figyelembe veszik többek között a fafaj
jellemzõit, dendrológiai értékét, az egyed korát, egész-
ségi állapotát, esztétikai értékét, valamint történelmi vagy
kulturális jelentõségét is.

Milyen fák lehetnek védettek?
Nem minden fa válik automatikusan védelemre érde-

messé – fontos szakmai szempontok határozzák meg,
melyik példányt érdemes hosszú távon oltalmazni. Ilyen
szempont például a fa kora, mérete, ritka faja, különle-
ges megjelenése vagy éppen az, ha egy-egy helyi törté-

nelmi eseményhez kapcsolódik. De számít az is, hogy
egy fa milyen ökológiai szerepet tölt be: nyáron árnyékot
ad, tisztítja a levegõt, vagy élõhelyet biztosít madarak-
nak, rovaroknak. Egy-egy fasor pedig akár egy egész vá-
rosrész hangulatát, arculatát is meghatározhatja.

A Hõsök terei hársfák különlegesen
szép jelöltek

A Hõsök terén álló két hársfa meghatározó eleme a
város egyik központi terének. Ezek a koros, terebélyes
fák kiváló állapotban vannak, és évtizedek óta a kör-
nyék egyik meghatározó zöldelemei. A megfelelõ növõtér

Javasoljon Ön is fákat helyi védettségre!

következtében gyönyörû, fajra jellemzõ koronaformát
növesztettek. Egészséges, magas vitalitású fák. A hársfa,
különösen a nagyobb példányok, keményfa típusú fák,
amelyek hosszú élettartamukkal és rendkívüli ellenálló
képességükkel vonják magukra a figyelmet. Ezek a fák
nemcsak a városkép szerves részét képezik, hanem ökoló-
giai szerepük is jelentõs. A hársfa lassan növekvõ, tartós
faanyaggal rendelkezik, amely hosszú ideig képes meg-
õrizni stabilitását és védelmet nyújtani a környezetének.

A Kossuth téri oszlopos tölgyek is
a listán

A Kossuth téren található, a zöldfelületet ívesen körül-
ölelõ oszlopos tölgy fasor ritkán látható városi környezet-
ben. Nemcsak látványos, hanem jól bírja a városi klímát
is, így hosszú távon is fenntartható zöldérték. A tölgyek
keményfa jellegük révén hosszú életûek, rendkívüli szi-
lárdságúak és természetes környezetükben igazi védel-
met nyújtanak a körülöttük élõ ökoszisztémák számára.
A tölgyek évtizedeken, sõt évszázadokon át képesek túl-
élni, és stabilizálni a városi klímát. A Kossuth téri töl-
gyek oszlopos formája egyedülálló a városban, és a kör-
nyezetükben élõ más növények és állatok számára is lét-
fontosságú élõhelyet biztosítanak.

Az Ószõlõ utcai „zöld alagút” is
érdemes a védettségre

Az Ószõlõ utcán húzódó platán fasor látványával szin-
te „zöld alagutat” képez az utca felett. Ökológiai és
városképi szempontból is érték. A platánfa szintén ke-
ményfa, amely szintén hosszú élettartamú és különleges
értéket képvisel a város zöldfelületein.

Szép platánok városszerte
Nyíregyházán a Vasvári Pál utcán és a Kiss Ernõ utcán

is található védett platán fasor, de a polgármesteri hiva-
tal udvarán álló védett egyed is egyedülálló. Az Ószõlõ
utcai platán fasor nemcsak a városképet formálja, hanem
ökológiai szerepe is figyelemre méltó. A platánfák képe-
sek jól tûrni a városi környezetet, így ideális választás a
sûrûn beépített városok zöldfelületeinek fenntartására. A
platánfák a városi ökoszisztémában való integrálódásuk
révén értékes szereplõi a levegõ tisztításának, a mikro-
klíma szabályozásának és a városlakók számára az ár-
nyékolás biztosításának.

Kiemelkedõ értéket képviselnek
A hárs, a tölgy és a platán olyan keményfás, hosszú

életû fafajok, amelyek kiemelkedõ ökológiai, esztétikai
és kulturális értéket képviselnek Nyíregyházán. Ezek a
fák nemcsak évtizedeken át gazdagítják a város zöldfe-
lületeit, hanem élõhelyet is biztosítanak számos állatfaj
számára, javítják a levegõ minõségét, csökkentik a zaj-
terhelést és árnyékukkal hûsítik a környezetet. Történel-
mi és identitásformáló szerepük is jelentõs: olyan ikonikus
példák, mint a Hõsök terén álló hársak vagy a Kossuth
téri oszlopos tölgyek a város múltjához kötõdnek, míg a
platán fasor a város arculatának egyik meghatározó ele-
me. Helyi védelmük elõsegíti e különleges értékek hosszú
távú megõrzését, és hozzájárul a fenntartható városfej-
lesztéshez.

Most Önön a sor
– javasoljon védendõ fát!

Az önkormányzat arra kéri a lakosságot, hogy aki
ismer olyan fát vagy fasort, amelyet különösen érté-
kesnek tart, ossza meg azt! A javaslathoz kérik a fa
pontos helyét, lehetõség szerint fajtáját, és azt is, hogy
miért tartják védelemre érdemesnek. A hodos.katin-
ka@nyiregyhaza.hu címre beérkezett jelöléseket
szakmai bizottság vizsgálja meg, és a legkiemelke-
dõbb fákat akár hivatalosan is helyi védelem alá he-
lyezhetik.
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Megállapodás új szociális képzésekrõl
a hittudományi fõiskolán

Fontos együttmûködési megállapodást
írtak alá múlt hétfõn a Szent Atanáz
Görögkatolikus Hittudományi Fõiskolán a
Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai
Intézettel. A cél, hogy szorosabb kapcso-
latot alakítsanak ki, közös képzéseket és
tudományos tevékenységet indítsanak,
különös tekintettel a szociális, gyermek-
védelmi és gyermekjóléti területekre.

Dr. Odrobina László, a hittudományi
fõiskola rektora a rendezvényen elmond-
ta: az együttmûködéssel új kép-
zések indulhatnak Nyíregyhá-
zán. – Célunk, hogy Nyíregy-
házára hozzuk azokat a képzé-
seket, amelyek korábban Buda-
pesten voltak elérhetõk. A
Slachta intézettõl lehetõséget
kaptunk arra, hogy szociális
szakembereket képezzünk, bár-
kit vallástól függetlenül – ma-
gyarázta a rektor, majd hozzá-
tette: szeptembertõl elindul a
katolikus-szociális munkás
alapszak is. A fõiskola jelenleg
300–400 hallgatót képez, miközben a meg-
lévõ szakok fejlesztését is folytatja.

Dr. Tóth Tibor, a Slachta Margit Nem-
zeti Szociálpolitikai Intézet fõigazgatója
hangsúlyozta: egyre kevesebb hallgató
választja a szociális pályát, pedig nagy
szükség lenne fiatal, képzett szakembe-
rekre. Ezért a Belügyminisztérium és a
Slachta Margit intézet új felsõoktatási sza-
kokat dolgozott ki: alapképzésként a gon-
doskodásmenedzsment, mesterszakként a
gondoskodáspolitikai tanulmányok, vala-
mint szakirányú továbbképzésként a gon-
doskodáspolitikai menedzser szakot. Az új
szakok célja, hogy korszerûbb képzést
nyújtsanak a jövõ hallgatóinak. A hittudo-

mányi fõiskolával való együttmûködés ré-
vén a Slachta Margit intézet keleti képzé-
si központtal is bõvül.

Dr. Zsilinszky László helyettes állam-
titkár elmondta, ez már a hatodik együtt-
mûködés három év alatt. Örömtelinek ne-
vezte, hogy az egyházi és civil szerveze-
tek egyre aktívabban vesznek részt a szo-
ciális területeken, és kiemelte a képzések
lelkiségi alapjának fontosságát. – Az el-
múlt idõszakban nagyarányú intézmény-
átvétel történt az egyházak részérõl. A

mostani megállapodás is azt hivatott alá-
támasztani, hogy az átvett intézmények-
ben elengedhetetlen a dolgozók számára
a lelkiséget is magában foglaló képzés –
nyilatkozta a helyettes államtitkár.

Nyíregyháza számára kiemelten fontos
a szociális területen dolgozók utánpótlása
– fogalmazott Jászai Menyhért alpolgár-
mester. Mint mondta, az új szociális kép-
zések elõnyt jelentenek a városnak, hiszen
helyben képezhetik a szükséges szakem-
bereket. Megjegyezte: a régióból érkezõ
diákok is gazdagítják Nyíregyházát. Az
együttmûködéstõl hosszú távon a képzett
munkaerõ növekedését várják.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Útfelújítások – 20 helyszínen indul a nyári aszfaltozás
Nyíregyháza önkormányzata és a NYÍRVV Nonprofit

Kft. idén nyáron is jelentõs útfelújítási munkákba kezd.
A városban húsz helyszínen zajlik majd az úgynevezett
nagy felületû kátyúzás, melynek célja, hogy javítsa a
közlekedés biztonságát és komfortját iskolakezdésre. Az
útellenõri szolgálat, lakossági bejelentések és képviselõi
jelzések alapján összeállított csomagról Dicsõ Péter, a
NYÍRVV közterület-kezelési igazgatója tájékoztatta szer-
kesztõségünket.

Június 26-án kezdõdtek el a nyári aszfaltozási munká-
latok Nyíregyházán, elsõként a Kerék utcai felüljáró alatti
szakaszon. Ez azonban csak az egyik helyszín, hiszen a
városban a nyár folyamán összesen húsz ponton vonul-
nak fel a közbeszerzési eljáráson nyertes kivitelezõk, hogy
biztonságosabbá és komfortosabbá tegyék az érintett út-
szakaszokat.

Nyáron újulnak meg az utak
– A NYÍRVV Nonprofit Kft., mint az önkormányzati utak

kezelõje, már hosszú évek óta minden évben elindítja a
nagy felületû kátyúzás néven ismert programját – így van
ez az idei évben is. A munkálatokat tudatosan a nyári
idõszakra idõzítjük, amikor a forgalmat kevésbé zavar-
juk. Az idei évben is sikeresen lefolytattuk a szükséges
közbeszerzési eljárást, és június 24-én aláírtuk a vállal-
kozási szerzõdést a nyertes kivitelezõvel. A munkák jú-
nius 26-án el is kezdõdtek. Elsõ lépésben aszfaltmarási
munkálatok zajlanak, ezt követõen az adott helyszíne-

ken az aknák szintbe emelése történik. A folyamat vé-
gén pedig új aszfaltburkolat kerül a felületekre – ismer-
tette Dicsõ Péter.

Húsz ponton dolgoznak a városban
A nyár folyamán húsz helyszínen dolgoznak majd a

szakemberek, több utcát is érintve. A munkálatok többek
között érintik a Kosbor utcát a Tesco körforgalom és a
Pazonyi út között, a Kalevala sétányt, a Stadion utcát,
valamint a Berenát utca elejét az ABC-nél. Megújul a
Korányi Frigyes utca egy szakasza, a Törzs utca több pont-
ja, az Irinyi János utca vége, a Nád utca és a Bethlen
Gábor utca is. Dolgoznak a Kerék utca felüljáró alatti

részén, a Kistelekibokori úton, a Garibaldi utcában, a
Huszár téren, az Alkotás utcában, a Rozmaring utcai sár-
rázónál, tehát az aszfaltos résztõl a még nem burkolt útra
vezetõ rövid szakasznál, az Elsõházhely utcában, az Ist-
ván utcán, valamint a Fenyõ utca végétõl Mandabokor
felé vezetõ szakaszon is.

Ideiglenes forgalmi rend
a felújítások alatt

– A kivitelezõ számára augusztus 31-e a befejezési
határidõ, de reméljük, hogy ennél hamarabb sikerül el-
végezni a munkát. A közlekedést ideiglenes forgalmi rend
segíti, a szükséges táblák ki fognak kerülni, és természe-
tesen a sajtón keresztül is tájékoztatjuk a városlakókat
arról, hogy mikor, merre találkozhatnak ezekkel a mun-
kálatokkal. Kérjük mindenki türelmét és megértését a ki-
vitelezés ideje alatt – hívta fel a figyelmet a közterület-
kezelési igazgató.

Figyelték az igényeket
Dicsõ Péter kiemelte, az érintett útszakaszok kiválasz-

tása egy összetett folyamat eredménye. A NYÍRVV útel-
lenõrei, a lakossági bejelentések és az önkormányzati
jelzések egyaránt szerepet játszottak a döntésben. A cél,
hogy Nyíregyháza útjai hosszú távon biztonságosabbá,
kényelmesebbé és tartósabbá váljanak.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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WWF-díjat kapott a NYÍRERDÕ klímabarát erdõgazdálkodásért
Klímabarát erdõgazdálkodói díjat kapott a NYÍRERDÕ

Zrt. Nyíregyházi Erdészete, Síkvidék klímabarát állami
erdõgazdálkodója kategóriában lett díjazott – áll a NYÍR-
ERDÕ Nyírségi Erdészeti Zrt. közleményében. Az elis-
merést a WWF Magyarország díjátadó ünnepségén, Bu-
dapesten vette át Tölgyfa Gábor, a NYÍRERDÕ Zrt. mû-
szaki vezérigazgató-helyettese és Szokolovszki Géza, a
Nyíregyházi Erdészet igazgatója.

A WWF Magyarország Alapítvány a négy országban
megvalósuló CLIMAFORCEELIFE projekt részeként hir-
dette meg a Klímabarát erdõgazdálkodó díj pályázatot.
A cél az volt, hogy a klímaadaptációs kihívásokat inno-
vatív módon kezelõ, kiemelkedõ, példás szakmai gya-
korlatot folytató erdõgazdálkodókat díjazza, és ráirányít-
sa a figyelmet a jó gyakorlatokra, ezzel is segítve terje-
désüket.

A Nyíregyházi Erdészet „Klímabarát erdészeti feladat-
ellátás a nyíregyházi Sóstói-erdõben” címmel adott be
pályázatot. Ebben a megyeszékhely közelségébõl faka-
dó társadalmi igények súlyát is magán viselõ, de termé-
szetvédelmi szempontból is kiemelkedõ értéket képvise-

lõ, NATURA 2000 hálózatba tartozó erdõterület hosszú
távú fenntartásában alkalmazott természetközeli eljárá-
sokat és a természetességi állapot javítását célzó tevé-
kenységeket mutatta be.

A Sóstói-erdõ Nyíregyháza északi területén elhelyez-
kedõ 370 hektáros erdõterület, mely zöld szigetként köti
össze a várost és a közkedvelt Sóstógyógyfürdõ területét.
A Sóstói-erdõ erdõállományának a gerincét az egykor a

Múlt hétfõn megkezdõdött a nyári szünet, és ezzel
együtt elindultak a városi táborok is Nyíregyházán. Az
önkormányzat és a NYÍRVV Nonprofit Kft. szervezésé-
ben idén is ingyenes napközis táborok várják a gyerme-
keket. A cél, hogy a vakáció idején biztonságban, tartal-
masan és élményekben gazdagon tölthessék a szünidõt.
A nyolc turnus során összesen közel 1600 gyermek vehet
részt a különbözõ helyszíneken zajló foglalkozásokon
egészen augusztus 15-ig.

Az önkormányzat és a NYÍRVV Nonprofit Kft. ingye-
nes napközis táborai idén is népszerûek a gyerekek köré-
ben. Sok visszatérõ résztvevõ akad, köztük Cserpák Esz-
ter, a Móra Ferenc Általános Iskola tanulója, aki barátai-
val már ötödik éve a Kis Vakond Táborban tölti a nyarat.
Eszter leginkább a csocsózást szereti, de a labdapong is
az egyik kedvenc játéka a táborban. – Már ötödik éve
járok ebbe a táborba, mert mindig fantasztikus élmények-
kel gazdagodom. Nagyon tetszenek a változatos progra-

Elindultak az ingyenes önkormányzati gyermektáborok
mok és a sok izgalmas játék. Mindig remekül érzem
magam itt – mondta Cserpák Eszter.

Generációkat összekötõ élmény

A nyíregyházi lakcímmel rendelkezõ gyerekek, füg-
getlenül attól, hogy melyik iskolába járnak, egy turnus
erejéig ingyenesen vehetnek részt a nyári táborokban.
Vasváry Zoltán, a Kis Vakond Tábor vezetõje elmondta,
akadnak olyan családok, ahol már a szülõk is itt táboroz-
tak, így generációk óta részesei ennek a programnak. –
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának fel-
kérésére idén már huszadik alkalommal szervezzük meg
a tábort. A nyár folyamán nyolc turnust indítunk, és tur-
nusonként körülbelül 60–65 gyermek vesz részt a progra-
mokon – ismertette Vasváry Zoltán.

Fontos cél a biztonságos és élménydús
nyári program a gyerekeknek

Az önkormányzat célja, hogy a helyi gyerekek a nyári
szünetben változatos, biztonságos és élvezetes progra-
mokon vehessenek részt. Jászai Menyhért alpolgármes-
ter kiemelte, ennek érdekében öt helyszínen szerveznek
táborokat. – A gyerekek öt helyszínen vehetnek részt az
önkormányzat által szervezett táborokban. A Kis Vakond
Táborban, a Sóstói Múzeumfaluban, de várjuk a gyereke-
ket a Futurobi Táborban is, szintén Sóstón. Nagy népsze-
rûségnek örvend az Arany úszótábor az Arany János isko-
lában. Emellett visszatérõen nagy az érdeklõdés a Digi-
tális Tudásközpontban zajló tábor iránt is, ahol a számító-
gépes megoldások mellett rendkívül változatos progra-

mok várják a résztvevõket. Összesen tehát ezen az öt
helyszínen várjuk a gyerekeket, a táborok összkapacitása
pedig eléri az 1600 fõt – tájékoztatott Jászai Menyhért.

A tábori étkezési kedvezmények
megegyeznek a tanévivel

Az alpolgármester hangsúlyozta, az étkezés díja 12
000 forint, de azok a gyerekek, akik az év folyamán ked-
vezményes vagy ingyenes étkezésben részesülnek, a tá-
bor ideje alatt is igénybe vehetik ezt a támogatást. Aki
most válik jogosulttá, vagy úgy érzi, jogosult lehet rend-
szeres gyermekvédelmi kedvezményre, jelezze a jegy-
zõnek. Az eljárás végén határozatot kap, amely egy évig
érvényes, és a tábori díj kedvezményére is felhasználha-
tó. Az elsõ hét minden jelentkezõ számára ingyenes, de
ha valaki további turnusokban is részt venne, és van még
szabad hely, azt önköltségi díj megfizetésével, 40 000
forintért megteheti.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Nyírségben több helyen fellelhetõ homoki kocsányos töl-
gyes erdõállomány adja. Az ilyen elöregedett és a klíma-
változás hatására is pusztulásnak indult állományok fel-
újítása már nem halogatható tovább, így a fõ cél az erdõ-
tömb elszórt, kisebb-nagyobb területeinek felújítása.

Az erdészet csaknem 20 éve alkalmaz alternatív erdé-
szeti megoldásokat a mindennapi munka során. A klíma-
változás, a csapadék egyenlõtlen eloszlása, a talajvíz
süllyedése, ezzel összefüggésben az új betegségek és
károsítók, valamint az invazív növények megjelenése új
kihívásokat támaszt az erdõkezelõ felé. A megváltozott

viszonyok miatt csak aktív erdészeti munkával lehet az
elvárt természeti állapotot fenntartani és elérni.

A munka során alkalmazott módszerek között a teljes-
ség igénye nélkül említést érdemel a tuskózás nélküli
mesterséges erdõfelújítás, a holtfák visszahagyása, az er-
dõszerkezet átalakítása, az elegyfajok és cserjefajok al-
kalmazása¸ az invazív növények irtása, mesterséges
madárodúk kihelyezése, de kísérleteznek például avar-
áthelyezéses lágyszárú szint rekonstrukcióval is az erdé-
szek. Mindez a természetvédelmi kezelõvel és civil szer-
vezettel együttmûködve történik évek óta.

Invazív irtás önkéntesekkel

Talajelõkészítés nélküli felújítás

Hagyásfák jelölése
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A nyíregyházi Cantemus Gyermekkórus május 22-én
ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját egy nagysza-
bású jubileumi koncerttel a Continental Arénában. A ren-
dezvényen a múlt és jelen énekesei együtt idézték fel az
elmúlt évtizedek emlékeit, Szabó Dénes karnagy veze-
tésével. A kórus sikerei nemcsak zenei, hanem közössé-
gi és kulturális értékeket is képviselnek – generációkat
kötve össze a dallamokon keresztül.

Öt évtized. Több ezer gyermek. Megszámlálhatatlan
fellépés és emlék. A nyíregyházi Cantemus Gyermekkó-
rus idén ünnepli fennállásának ötvenedik évfordulóját –
egy olyan történetet, amely nem csupán a város kulturá-
lis életének szerves része, hanem világszinten is elismert
magyar zenei örökség. A jubileumi alkalomhoz méltóan
ünnepi koncerttel idézték fel a kezdeteket, a sikereket
és az összetartó közösség erejét vasárnap, a Continental
Aréna színpadán.

Jubileumi hangverseny – 50 éves a Cantemus Gyermekkórus

pán egy kerek évforduló, egy élettörténet is. Egy olyan
történet, amelyben generációk kapcsolódtak össze a dal-
lamokon, a hangokon, az emberi értékeken és a kultúrán
keresztül. Az 50 év számtalan turnét, díjat és fesztivál-
gyõzelmet hozott, valójában mindig is a próbákról, a
tanulásról, a fellépések elõtti izgalomról szólt, és nem utol-

Szent Iván-éj – Asztrofotókból nyílt kiállítás a skanzenben
A Sóstói Múzeumfaluban különleges hangulatban telt

az idei Szent Iván-éj, amelyen a hagyományos progra-
mok mellett megnyílt a Csillagok alatt a Hajdúságban
címû asztrofotó-kiállítás is. A Vega Csillagászati Egyesü-
let hajdúsági klubja által bemutatott tárlat közel 35 le-
nyûgözõ felvételen keresztül hozta közelebb a látoga-
tókhoz a csillagos égbolt csodáit – és egészen szeptem-
ber 20-ig látogatható.

Június 22-én, a Szent Iván-éji programok keretében nyílt
meg a Csillagok alatt a Hajdúságban címet viselõ asztro-
fotó-kiállítás a nyíregyházi Sóstói Múzeumfaluban. A
különleges tárlatot a Vega Csillagászati Egyesület Haj-
dúsági Területi Klubja állította össze, és közel 35 lenyû-
gözõ felvételen keresztül mutatja be a Hajdúság csilla-
gos egének rejtett arcait. A kiállítás minden fotója a tér-
ségben készült, amatõr, ám igen tehetséges csillagászok
és asztrofotósok munkái. Balogh Zoltán, a klub titkára az
eseményen elmondta: nagyon sokrétû a tárlat, vannak
benne nemzetközi versenyeken díjazott alkotások is. –
Olyan csodákat lehet látni a csillagos égen, amit egy-
szerû halandó ember nem mindig vesz észre, hogyha fel-
néz az égre. Megpróbáltuk ezt megragadni a mi távcsö-

veink és kameráink segítségével, hogy a hétköznapi
emberek is betekintést nyerhessenek a csillagok világá-
ba – mondta el a megnyitón a Vega Csillagászati Egyesü-
let Hajdúsági Területi Klubjának titkára.

A kiállítás megnyitója a Szent Iván-éji programsorozat
része volt, amely idén is a szerelem, a fény és a hagyomá-
nyos népi elemek köré szervezõdött. Baloghné Szûcs Zsu-
zsanna, a skanzen területi múzeumigazgatója még beszá-
molt arról, mivel is készültek a látogatóknak. – A csillagos
ég alatt telt az éjszaka a Tarpai portán, ahol az Arcturus

Csillagászati Egyesület jóvoltából távcsöveken keresztül
is megfigyelhettük az eget. Felcsendült a népdal is: „jaj
de magos ég a csillagos ég...”, amit a Magyar Banda adott
elõ, az est fõ fellépõjeként. A koncert elõtt a Sárkánylá-
nyok gyújtották meg az éjszaka tüzét, a program pedig a
Nyírség Táncegyüttes tûzugrásával és Szent Iván-éji szere-
lemvarázslással zárult – részletezte Baloghné Szûcs Zsu-
zsanna, a Sóstói Múzeumfalu területi múzeumigazgatója.
A hagyományokhoz hûen a látogatók idén is körbejárhat-
ták a szerelem útját, amelyen végighaladva különleges
pontokon keresztül élhették át a Szent Iván-éj varázsát.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

A dallam, amely ötven éve összeköt
A különleges hangversenyen nem csupán a jelenlegi

kórustagok, hanem az elmúlt évtizedek énekesei is
visszatértek, hogy együtt emlékezzenek, és együtt éne-
keljenek újra – olykor több száz fõs összkarban. A
Cantemus története elválaszthatatlan Szabó Dénes kar-
nagy nevétõl, aki ötven évvel ezelõtt, még a 4. számú
Általános Iskolában indította útjára az együttest, amely
késõbb a Kodály Zoltán Általános Iskola égisze alatt vált
nemzetközileg is ismertté.

„A Jóisten nagyon figyel engem”
A koncerten nemcsak vezényelt, hanem – a közönség

legnagyobb örömére – egy karosszékben ülve személyes
történetekkel, nosztalgikus emlékekkel is megajándékoz-
ta a hallgatóságot. Így mesélt a saját útkeresésérõl is. –

Telt az idõ, telt az idõ és egyszer én is összeszedtem
magam és azt mondtam, nem tudom, mi leszek, ha nagy
leszek, de egy biztos: általános iskolában énektanár az
nem leszek! Minden számításba jöhet, de ez nem. Akkor
még nem tudtam, hogy a Jóisten nagyon figyel engem –
fogalmazott Szabó Dénes Kossuth-díjas karnagy. Szavai
mögött nemcsak irónia, hanem mély hála és hit is kiraj-
zolódott – hiszen mára világkórusok által is elismert pe-
dagógiai és zenei örökséget hozott létre, mely a Kodály-
módszert is új dimenziókba emelte.

„Nyíregyházikum”, de a mindannyiunké
A jubileumi hangverseny nemcsak a kórusmunkáról,

hanem annak kulturális jelentõségérõl is szólt. Az esemény
elején dr. Hoppál Péter egykori kulturális államtitkár emel-
kedett szavakkal méltatta a Cantemus örökségét. – A
Cantemus egy nagy kóruscsalád, egy kórusintézet, egy
nemzetközi kórusfesztivál. Ez a név fél évszázad alatt
nemzetközi rangot vívott ki magának, amely, noha
nyíregyházikum, de mégis gyõztes, magyar és a miénk, a
tiétek, mindannyiunké – mondta elismerõen dr. Hoppál
Péter az eseményen. Kiemelte, aki Kodály szellemiségét
szeretné mélyebben megérteni, annak Nyíregyházán van
a helye – ott, ahol nap mint nap tovább él ez a zenei
hagyomány.

Kulturális és emberi örökség is
Az est zárásaként dr. Kovács Ferenc polgármester is

köszöntötte az ünneplõ közönséget. – Az 50 év nem csu-

sósorban a szülõi támogatásról, a Cantemus Kóruscsalád
köré épült elkötelezett közösségrõl, valamint a mindig lel-
kes közönségrõl. Mindenekelõtt azonban a gyermekkar-
ban éneklõ gyerekekrõl, akiket életre szólóan meghatároz
az itt eltöltött idõ – hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc. Hoz-
zátette, vannak ritka pillanatok, amikor egy közösség
múltját, jelenét és jövõjét egyszerre ünnepelhetjük. A
Cantemus Gyermekkórus 50 éve nemcsak zenei mérföld-
kõ, hanem egyben kulturális és emberi örökség is – egy
dal, amely generációkon átível és tovább szól.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodá-

si Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat
keretében történõ ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az önkormányzat tulajdoná-
ban álló alábbi ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat 2025.
július hó 1. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban
meghatározott idõpontban kerül sor.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában
a felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek
nyilvánítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvé-
nyes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgármes-
teri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épü-
let I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a varoshaza.nyiregyhaza.hu
honlapról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefonon (42/524-
540; 42/524-524/334 m.) ügyfélfogadási idõben.

Látványos fizikai és kémiai
bemutatók

Fizika és kémia show-t szerveztek múlt
kedden a Nyíregyházi Egyetemen, az in-
tézmény nyári táborának keretein belül.
A rendezvény célja a tudomány népsze-
rûsítése, a kíváncsiság felkeltése és a jövõ
kutatónemzedékének inspirálása volt. Az
elõadás során biztonságos, látványos és
szórakoztató kísérleteken keresztül mutat-
ták be a fizikai és kémiai jelenségek iz-
galmas világát.

Egy kis tejpor felhasználásával is lehet
igazán látványos folyamatokat bemutatni,
de akár egy olyan egyszerû, hétköznapi
dolog, mint egy instant kávé elkészítése
is lehet fizikai kísérlet –
többek között ezt is meg-
tudhatták azok az érdeklõ-
dõk, akik ellátogattak a
Nyíregyházi Egyetem ese-
ményére. Az intézmény
ebben az évben is meghir-
dette „A varázslatos termé-
szettudomány” elnevezésû
táborát a 7–11. osztályos
tanulók számára. Ennek
részeként, a nyilvánosság
számára is megtekinthetõ
fizika és kémia show-t szerveztek.

Mind a fizikában, mind a kémiában
vannak olyan kísérletek, amelyek színe-
sek, füstölnek, robbannak és szikráznak –
vagyis felkeltik a gyerekek érdeklõdését.
Az ehhez hasonló bemutatókra általában
kevesebb idõ jut a tanórákon, többek kö-
zött ezt a hiányt is szerették volna pótolni
ezzel a lehetõséggel. – Az a tapasztalat,
hogy van ezekre igény és a gyerekek na-

gyon sok kísérlet után hangos felkiáltással
értékelik azt a látványt, amit bemutatunk
nekik. Kémiatanárokat is képezünk és a
szakmódszertan óra egyik elsõ megállapí-
tása az, hogy a kémiának a kísérlet a sava-
borsa – nyilatkozta dr. Simon Csaba ny.
egyetemi docens.

Egy tányér, tej, fültisztító pálcika és
mosogatószer – ezek az alapanyagok
szükségesek az úgynevezett tejszivárvány-
hoz, amelyet a kémiai intézet tanszékve-
zetõje, dr. Jekõ József mutatott be a gye-
rekeknek.

Mind a múlt keddi rendezvény, mind a
tábor célja a tudomány népszerûsítése, a

kíváncsiság felkeltése és a jövõ kutató-
nemzedékének inspirálása. Az elõadás
során biztonságos, látványos és szórakoz-
tató kísérleteken keresztül mutatták be a
fizikai és kémiai jelenségek izgalmas vi-
lágát. A napközis tábor immár hagyomá-
nyosan kínál élményalapú tanulási lehe-
tõséget a diákoknak a biológia, a fizika és
a kémia területein.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Nyílt nap:   a nyíregyházi pilótaképzésbe
pillanthattak be az érdeklõdõk

A Tréner Kft. immár hatodik alkalommal rendezte meg
népszerû nyílt napját június 21-én, amely során az ér-
deklõdõk betekintést nyerhettek a nyíregyházi pilótakép-
zés világába. A látogatók különféle bemutatókon vettek
részt, megismerkedtek a Wizz Air Pilot Academy és a
She Can Fly programokkal, valamint lehetõségük nyílt a
repülõtér bejárására is.

A Tréner Kft. nyílt napján már a délelõtti órákban közel
200-an voltak jelen, hogy megismerjék az egyedülálló
múltra visszatekintõ pilótaképzést. Az eseményen a re-
pülõgép-szimulátorokat is kipróbálhatták a helyszínre ér-
kezõk. Lieb Noel már régóta vágyik arra, hogy egyszer
pilóta legyen. – Kilencedikes korom óta szeretnék pilóta
lenni, ez volt az elsõ alkalom, hogy eljöhettem erre a
rendezvényre. Kipróbáltam a pilótaszimulátort, nagyon
élveztem – mondta Lieb Noel, aki a Nyíregyházi Egyete-
men szeretne továbbtanulni, célja pedig, hogy egy na-
pon utasszállító repülõgépeket is vezethessen.

Oktatóórák, bemutatók és sétarepülés

Takács Dorka, a Tréner Kft. sajtókapcsolati felelõse a
helyszínen elmondta: a nyílt napon a szimulátorok hasz-
nálata mellett oktatóórákat, elõadásokat is tartanak a részt-

vevõknek. – Lehetõséget biztosítunk az Airbus A320 szi-
mulátor kipróbálására, valamint sétarepülésen is részt ve-
hetnek az érdeklõdõk. A rendezvény során minden kép-
zésünkbe betekintést nyújtunk, részletesen bemutatva a
jelentkezéshez szükséges követelményeket, illetve azt
is, mire számíthatnak a résztvevõk a képzések során. Emel-
lett próbaórákat is tartunk – részletezte a sajtókapcsolati
felelõs, majd hozzátette: a pilótaképzés rendkívül nép-
szerû, évente több százan jelentkeznek. A felvételihez
pedig magas pontszám, sikeres pályaalkalmassági és or-
vosi vizsga is szükséges.

Fontos az alapos felkészülés

Az érdeklõdõk három egyetemi és két, a Wizz Airrel
közös képzési forma közül választhatnak. Fekete Lajos
Patrik, a Tréner Kft. pilótája és oktatója elmondta: célja,
hogy a jövõben utasszállító gépeket vezessen. – Szeret-
nék majd utasszállító repülõn is dolgozni, de egyelõre a
kisgépes szektorban maradtam, hogy ezt is megtapasz-
taljam. Másfajta kihívások vannak itt, mint nagy gépen.
Jó lehetõség, hogy a hallgatók maradhatnak oktatni is a
cégnél, így azonnal munkát kapnak – mondta a pilóta.

Tájékozott érdeklõdõk

Fekete Lajos Patrik úgy véli, oktatóként mindennap
új kihívások érhetik, ezáltal pedig többet tanulhat. Ki-
emelte: aki a pilótaképzés mellett dönt, annak érdemes
alaposan felkészülnie, hogy sikeresen teljesítse a köve-
telményeket. Az elmúlt évek tapasztalatai szerint az
érdeklõdõk jól tájékozottak a követelményekrõl, így a
nyílt napokon érdemi beszélgetéseket folytathatnak a
szakemberekkel, ez fontos lépés lehet a pilótává válás
útján.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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„SZÉP” program:  új pihenõövezet a kórházban
Új pihenõövezetet adtak át a Nyíregyházi Jósa András

Tagkórházban a „SZÉP” környezetfejlesztési program
részeként. A zöldebb, barátságosabb környezet kialakí-
tását a CSL Behring Kft. támogatta, munkatársaik a nö-
vényültetésben is részt vettek. Az elsõ ütemben 70 virág-
láda, új padok és ülõboxok kerültek a fõbejárat és a szü-
lészet közé. A kórház a program folytatását is tervezi.

Új pihenõövezetet adtak át a Nyíregyházi Jósa András
Tagkórházban a „SZÉP”, azaz Szépíts, Építs, Parkosíts el-
nevezésû környezetfejlesztési projekt részeként. A zöl-
debb, barátságosabb környezet kialakítását a kórház kez-
deményezte, a megvalósítást a CSL Behring Kft. támogat-
ta, munkatársaik a növényültetésben is részt vettek.

A gyógyításon túl is segítenek
Az ausztrál tulajdonú gyógyszercég ritka és súlyos be-

tegségek kezelésére fejleszt készítményeket, amelyeket a
nyíregyházi kórházban is használnak. Lukács Attila, a cég
ügyvezetõ igazgatója elmondta: örömmel támogatták a
projektet, mivel kiemelten fontos számukra a társadalmi
felelõsségvállalás és a betegellátás segítése. Míg tavaly Bu-
dapesten valósítottak meg hasonló kezdeményezést, idén
egy vidéki helyszínt választottak – így esett a döntés Nyír-
egyházára.

Pihenõpadok és virágos környezet
várja a látogatókat

A projekt elsõ lépéseként közel 70 kõ virágládát ültet-
tek be tartós, idõjárásálló növényekkel. Emellett új pado-
kat és ülõboxokat is kihelyeztek a fõbejárat és a szülészeti
épület közötti fás területen, ahol ezentúl a betegek, láto-
gatók és dolgozók is kényelmesen megpihenhetnek. A fej-

lesztési igazgató kiemelte, nagyra értékelik a gyógyszer-
cég támogatását, és fontosnak tartják, hogy ne csak az
épületek, hanem a kórház környezete is fejlõdjön.

A kevésbé rendezett részek is
megújulhatnak

Szeretnék a kevésbé rendezett területeket is bevonni a
programba, és közös odafigyeléssel, összefogással szeb-
bé tenni a környezetet. – Korábbi projektjeink során több
épület környezetét sikerült rendezett, igényes parkká ala-
kítani. Ugyanakkor vannak még elmaradottabb területek
is, amelyeket szeretnénk bevonni a Szépíts, Építs, Parko-
síts! elnevezésû programunkba. Ehhez olyan vállalkozók

és magánszemélyek támogatását is keressük, akik nem-
csak anyagi hozzájárulással, hanem törõdéssel és közös-
ségi elkötelezettséggel is részt tudnak venni a közös terek
szépítésében – hangsúlyozta Komán Attila, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház Nyíregyházi Jósa
András Tagkórház fejlesztési igazgatója.

Folytatódik a program
A kórház hagyományteremtõ céllal indította el a prog-

ramot, hogy hosszú távon is szebb és zöldebb legyen a
környezete. A szervezõk szerint ez még csak a kezdet, a
folytatáshoz pedig minden támogatást szívesen fogadnak
a kórház alapítványán keresztül.

(Szerzõ: Boros Rita)

Az Alapítvány a Rákos Gyermekekért fennállásának 25.
évfordulója alkalmából tartottak sajtótájékoztatót múlt
szerdán a Mentorházban. A szervezet az elmúlt évtize-
dekben kiemelten támogatta a daganatos gyermekeket,
családjaikat, valamint az õket ellátó kórházakat ország-
szerte. Az eseményen orvosok és támogatók egyaránt elis-
meréssel szóltak az áldozatos munkáról, amely nemcsak
szakmai, hanem emberi oldalról is nagy segítséget jelent.

A 2000-ben indult szervezet az elmúlt évtizedekben ren-
geteget tett a daganatos gyermekekért, családjaikért, va-
lamint az õket kezelõ és diagnosztizáló intézményekért,
köztük a nyíregyházi Jósa András Tagkórház Gyermekosz-
tályáért is.

Odafigyelés, ahol a legnagyobb
szükség van rá

Az osztály vezetõje elmondta, tavalyi kinevezése után
nem sokkal kereste meg õket az alapítvány kuratóriumá-
nak elnöke, Varga Áronné, és felajánlotta, hogy adománnyal
segítenék az osztályt. Arra kérték az intézményt, jelezze,

Jubileum – 25 éves az Alapítvány a Rákos Gyermekekért

mire van a legnagyobb szükség. – A koraszülött intenzív
részleg számára az alapítvány segítségével egy nagy értékû
vérgáz-analizátor készüléket sikerült beszereznünk, tulaj-
donképpen innen indult a kapcsolatunk. Ez óriási vállalás
volt részükrõl, és lenyûgözõ. A tavalyi adományozási ün-
nepség után úgy váltunk el, hogy a kapcsolat megmarad,
és a jövõben is számíthatunk rájuk, ha szükség lesz támo-
gatásra – nyilatkozta dr. Varannainé dr. Soós Andrea, a
SZSZB Vármegyei Kórház Nyíregyházi Jósa András Tagkór-
ház Gyermekosztály osztályvezetõ fõorvosa.

Jelentõs támogatás a miskolci kórháznak
Dr. Simon Réka, a miskolci kórház csontvelõ-transz-

plantációs osztályának vezetõje elmondta, az alapít-
vánnyal több mint húsz éve mûködnek együtt. Ez idõ alatt
több mint százmillió forint értékû támogatásban részesül-
tek, kórtermeket és elkülönítõket újíthattak fel, valamint
számos fontos orvosi eszközt szerezhettek be. Hangsú-
lyozta, az alapítvány segítségével a transzplantált gyer-
mekek otthonában is biztonságos körülményeket tudtak
kialakítani, így a kis betegek korábban és nagyobb biz-
tonsággal térhetnek haza. – A nálunk transzplantált gye-
rekek számára az alapítvány segítségével otthonra is

biztonságos körülményeket tudunk teremteni. Ez lehetõ-
vé teszi, hogy a kis pácienseket minél hamarabb hazaen-
gedhessük – ami óriási segítség, hiszen ezek a gyerekek
fokozottan ki vannak téve a fertõzéseknek – tette hozzá a
BAZ Vármegyei Kórház GYEK Onko-haematológiai és
Csontvelõ-transzplantációs Osztály vezetõje.

Lelki és anyagi támasz
Az eseményen Nagy Szabina, a Gyermekekért, a Fiata-

lokért és a Családokért Egyesület elnöke is méltatta a nyír-
egyházi székhelyû, országos hatókörû alapítvány áldoza-
tos munkáját. Varga Áronné kuratóriumi elnök felidézte:
az alapítvány 2000-ben, unokája elvesztése után jött létre
azzal a céllal, hogy egyetlen gyermek se veszítse életét a
megfelelõ orvosi eszközök hiánya miatt. Azóta nemcsak
a kórházakat, hanem a családokat is kiemelten támogat-
ják, anyagi és lelki értelemben egyaránt. – Több 100 csa-
ládnak tudtunk eddig segíteni. Nagy szerepe van a társa-
dalmi összefogásnak, hiszen amikor mi is ebben a cipõ-
ben jártunk, nem volt senki, aki megfogja a kezünket, vagy
utat mutasson ebben a küzdelmes útvesztõben. A csalá-
dokkal nagyon szoros kapcsolatot ápolunk, együtt sírunk,
nevetünk, megbeszéljük a laboreredményeket, a teendõ-
ket. Ez nemcsak lelki, hanem gyakorlati támogatást is je-
lent számukra, hiszen sok család anyagilag is teljesen ki-
merül. Több esetben külföldi gyógykezelésekhez is segít-
séget nyújtottunk – jegyezte meg Varga Áronné.

Minden segítség számít
Az elnök megköszönte a támogatók nagylelkû felaján-

lásait, és hozzátette, a szervezet mûködéséhez továbbra
is nagy szükség van az adó 1%-os felajánlásokra, vala-
mint minden önzetlen segítségre, amellyel a daganatos
gyermekeket és családjaikat támogathatják. A sajtótájé-
koztató végén Iványi Tibor nyíregyházi vállalkozó adta át
adományát az alapítványnak, az esemény pedig közös
tortavágással zárult.                            (Szerzõ: Boros Rita)
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Visszatérõ vendég Nyíregyházán Mészáros Máté Já-
szai Mari-díjas színmûvész, akit jellemzõen a VIDOR
Fesztiválon láthattunk, fõként az Orlai Produkciós Iroda
elõadásaiban. Július 18-án viszont a Rózsakert Szabadté-
ri Színpadon lép színpadra Georges Feydeau Macskaze-
ne címû vígjátékában, ez adta beszélgetésünk apropóját.

2003-ban végzett a Színház- és Filmmûvészeti Egyete-
men Horvai István és Máté Gábor osztályában. Több éven
át volt az egri Gárdonyi Géza Színház, majd a Vígszínház
társulatának tagja, 2015 óta játszik az Orlai Produkció
elõadásaiban. Televíziós sorozatokból és filmekbõl is is-
merhetjük. A Pécsi Országos Színházi Találkozón meg-
kapta a legjobb férfialakítás díját, Jászai Mari-díjjal tüntet-
ték ki és Ajtay Andor-emlékdíjjal is elismerték.

– Melyek a legfontosabb emlékei, élményei városunkról?
– Személyesen is van valamennyi kötõdésem, mert ked-

venc kolleganõm, Járó Zsuzsa, akivel nagyon jó barátság-
ban vagyok, újfehértói. Még az Új Színház Stúdiójából
ismerjük egymást, többször jártam nála Újfehértón, és ter-
mészetesen rendszeresen átmentünk Nyíregyházára is,
tehát nem ismeretlen számomra ez a környék. Zsuzsa
mesélt nekem a színházról, ugyanis gimnazista korában
bekéredzkedett a Verebes István vezette teátrumba, ahol
stúdiós lett, így sok élménnyel gazdagodott.

Egri és orlais színészként késõbb viszonylag sûrûn meg-
fordultam a városban és a Móricz Zsigmond Színházban.
Sõt, abban a megtiszteltetésben részesültem, hogy a VIDOR
Fesztiválon megkaptam a legjobb férfi epizódalakításért járó
Brighella-díjat a Párterápia címû elõadásban nyújtott telje-
sítményemért, az elõadás pedig a Pierrot-díjat, mint a leg-
jobb kamaraszínpadi elõadás. Ugyancsak Pierrot-díjat ka-
pott a Határátlépések címû produkciónk. Egykoron az egri
színész zenekarunkkal koncertet adtunk Nyíregyházán. Egy
szó, mint száz: jócskán vannak kötõdéseim.

– Most a Macskazenével érkezik, de még jóval a VI-
DOR elõtt, július 18-án. Ön alakítja a fõszereplõt, Pascarel
cukorgyárost. Milyen figura õ?

– Igazából egy felkapaszkodott újgazdag, aki a cukor-
gyártásból nagy vagyonra tett szert, és azt hiszi, hogy pén-
zért több mindent meg tud venni, mint amit valójában le-
hetséges. Szeretné, ha a kislánya által írt operaátiratot
bemutatnák az Operaház színpadán. Úgy képzeli, hogy
megvásárol egy nagyon híres tenoristát, és sokat fizetne
az elõadás megvalósulása érdekében az Operaháznak is.

A Macskazene elevenbe vágó, kacagtató vígjáték lesz a Rózsakertben

Alapvetõen innen indul a konfliktus, aztán lesz benne
mindenféle félreértés, szerelem – de többet nem mondok,
mert nem akarom elõre elárulni a fordulatokat. Pascarel
karakterének tulajdonképpen az a lényege, hogy kicsit
többet gondol arról, mit lehet pénzzel elérni, és emiatt
kalamajkákba kerül.

– Kacagtató vagy inkább sajnálatra méltó figura a cu-
korgyáros? Mi, nézõk vajon hogyan viszonyulunk majd
hozzá?

– Valóban õ a fõszereplõ, de aztán a történet úgy ala-
kul, hogy több más szereplõ is fontossá válik. Szerintem
inkább nevetni, mint szánni való ember. Igazából nem
olyan súlyos a vétsége, hiszen a gyermekének szeretne
jót, de (talán nem is) egyedi gondolkodásmóddal, így a
végén inkább kacagtatóan mulatságossá válik.

– Máté Gábor rendezõ úgy fogalmazott: „Túl azon,
hogy reményeim szerint sokat lehet majd nevetni, az
emberi gyarlóságot, morális eltévelyedéseinket is kímé-
letlen ábrázolja Feydeau.” Több mint gyanúm, hogy a
vígjátékban bemutatott figurák és gondolkodásmód nap-
jainkban sem ismeretlenek...

– Szerintem sem, manapság is léteznek hasonló embe-
rek. Ismerünk például milliárdosokat, akik saját rakétákat
építenek... Persze a közeli ismerõsök között szintén lehet-
nek olyanok, akik a valamilyen módon megszerzett, hir-
telen rájuk szakadt nagy vagyontól összezavarodnak –
lehet ez akár lottó fõnyeremény – és emiatt vagy kivagyi-
ságuk kerül elõtérbe, vagy tönkremegy az életük.

A házasság és a megcsalás Feydeaunak állandó témá-
ja, természetesen itt is jelen van. Például a vágyaktól ve-
zérelt gondolkodás közben nem vesszük észre a nyilván-
való érzelmi kapcsolatokat, sõt az átveréseket sem. Adott
esetben a legjobbnak tûnõ kapcsolatot is meg lehet zavar-
ni egy ajánlattal, így még olyan ember is lépre mehet vagy
meginoghat, aki egyébként boldog a párkapcsolatában.
De jön egy olyan férfi (vagy nõ), egy olyan váratlan hely-
zet, ami összezavarja. Néha tudjuk, hogy nem kéne utá-
namennünk dolgoknak, de aztán mégis megtesszük. Sze-
rintem ezek a feydeaui motívumok örökérvényûek, mert
az emberek alapvetõen nem változnak az idõk folyamán.

– Mindebbõl arra következtetek, hogy a Macskazene
nemcsak az újgazdagokról szól, nemcsak eléjük tart tük-
röt, hanem igazából olyan jellemvonások kerülnek fel-
színre, amelyeket látva akár sokan magukra ismerhetnek.

– A féltékenység, a vágy, a nagyravágyás mind-mind a
többet gondolunk magunkról állapot jellemzõi. Például
az ember elhiszi (el akarja hinni), hogy tetszik valakinek,
pedig egyáltalán nem így van. Ugye elõfordul hasonló
napjainkban is?

– Miért érdemes megnézni a Macskazenét – a neveté-
sen túl?

– Nemcsak a nevetés miatt, hiszen nagyon sok minde-
nért érdemes megnézni egy színházi elõadást. Egészen
szép jelmezek vannak – ezt most nagyon komolyan mon-
dom – és a díszlet is izgalmas. A Rózsakertben külön
érdekesség lehet a történet helyszíne. Illetve mégis ki-
mondom: ha egy bohózaton lehet nevetni, az bõven elég
indok arra, hogy az ember eljöjjön, mert a nevetés mö-
gött felsejlik, hogy ilyenek vagyunk mi is – a fenébe. Ezek
jó élmények, sõt maga a katarzis egy bizonyos értelem-
ben, mert az ember a nagy nevetés közben megérzi:
végülis önmagán nevet, mert õ is pont ilyen hülye, mint
akit a színpadon lát. Jó, felszabadító, sõt fontos felisme-
rés ez, bizonyos pillanatokban szükséges, sõt érdemes
átélni.

– A VIDOR Fesztivál programja még nem nyilvános, de
annyit elárulhatunk, az idén is láthatjuk Önt egy elõadás-
ban. A nyári fellépések ellenére jut ideje kikapcsolódásra?

– Még június elején pihentem Horvátországban. A nyár
hátralévõ részében is akad némi szabadidõm, bár augusz-
tusban elég sok elõadásom lesz különbözõ, elsõsorban
szabadtéri színpadokon.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Képviselõi fogadóórák

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: július 1.  16.30-tól.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,

Egészségház.
Idõpont: július 1.  18.30-tól.

Helyszín: Sóstógyógyfürdõ, Svájci Lak.

Ráb Jánosné (15. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: július 1. 16.00–18.00 óráig. 
Helyszín:  Fõ u. 3. (posta felõli bejárat).
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Sóstói fitt esték
Ingyenes szabadtéri mozgásprogramok a nyári estéken

minden korosztálynak.
Gerinctorna: június 16. és augusztus 25. között hétfõn-

ként 18.00–19.00-ig (esõnap: kedd 18.00–19.00-ig). Ve-
zeti: Batta Mónika, Bagoly Tünde gyógytornászok. (Poli-
foam szükséges.)

Nordic Walking a Sóstói-tó körül: június 18. és augusz-
tus 27. között szerdánként 18.00–19.00-ig (esõnap: csü-
törtök 18.00–19.00-ig). Vezeti: Haraszti Béláné Nordic
Walking-oktató. (Túrabot szükséges.)

Táncház minden korosztálynak: július 3. és augusztus
21. között csütörtökönként 18.00–19.00-ig. Közremûkö-
dõk: Szabolcs Néptáncegyüttes, Senior Örömtáncosok,
Kata Tánctanoda és még sokan mások.

Pilates: június 13. és augusztus 29. között (kivéve júni-
us 27-én) péntekenként 9.00–10.00-ig (esõnap: szombat
9.00–10.00-ig). Vezeti: dr. Szikoráné Éva pilatesoktató.
(Polifoam szükséges.)

Minden foglalkozás ingyenes.
Helyszín: Krúdy Vigadó és a tó közötti terület (Táncház,

Nordic Walking: Sóstói Piac).

Gyereksóstó
Július 6. Vidám Manók – interaktív gyerekkoncert
Július 13. Szemerey László – bûvészshow
Július 20. Giling Galang – interaktív gyerekkoncert
Augusztus 17. Gyerecsak zenekar – interaktív gyerek-
koncert
A programok 17.00 órától kezdõdnek. Helyszín: Sóstói Piac.

Zene Sóstón
Július 2. Pentagon ’akusztik’ – feldolgozások
Július 5. DocRock – rockzene
Július 9. Kelet Brass Band – fúvós kavalkád
Július 12. All In Music Band – bulizenekar
Július 16. Melounge – jazz, bossa, funk
Július 19. Mr. Bluesman & No Cnt’Roll – blues
Július 23. Polip Band – slágerek
Július 26. Mentha Project – feldolgozások
Július 27. AdHoc Team – versmegzenésítések
Július 30. Szüret Utcza – jazzrock

A koncertek minden alkalommal 18.30-tól 19.30-ig
tartanak. Helyszín: Sóstói Piac.

Kerékpáros
örökségtúrák

A Középkori Templomok
Útja Egyesület idén is várja
az érdeklõdõket kerékpáros
örökségtúráira, melyeken a
Felsõ-Tisza-vidék, a Nyírség
és a Zemplén páratlan szép-
ségû tájai fedezhetõek fel.

6. Nyírségi kör. Idõpont:
július 12. Útvonal: Nagy-
kálló–Kállósemjén–Pócs-
petr i–Máriapócs–Nyír-
gyulaj–Nyírbátor–Nyírbo-
gát–Nyírmihálydi–Szakoly–
Balkány–Biri–Nagykálló.
Jelentkezés: a www.orok-
segtura.hu oldalon vagy a
kozepkor i templomok-
utja@gmail.com e-mail-cí-
men. Részletek:  https://
www.facebook.com/orok-
segturahivatalos/
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Kint és bent
Zsadányi Zsolt festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: július 5-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.
Könyvtárosaink másik arca
Alkotói kiállítás könyvtárosaink munkáiból.
Megtekinthetõ: július 11-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, társalgó.

Objektívvel szubjektí-
ven
A Helios-Art Nyíregyhá-
zi Fotóklub Egyesület fo-
tókiállítása. Megnyitó:
július 2.  16.30-tól. Meg-
tekinthetõ: július 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, kamaraterem.

Csak ülök és mesélek
Slágerekkel fûszerezett vi-
dám történetek Csernák
Tibor több mint 40 éves
zenészi pályafutásából.
Csernák Tibor zenés estjén
jól ismert slágerekkel és
derûs történetekkel várja a
romantikus nyári esték
kedvelõit. Idõpont: július
4. 19.30-tól. Helyszín: a
Bencs Villa parkja.
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Amirõl az utcák mesélnek...
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Séták a Hõsök terén 4.
A tér 3-as számú épületérõl elsõre szinte mindenki-

nek a „zaci”, vagyis a Bizományi Áruház, valamint
2011-tõl a Kormányablak jut eszébe. Ha a vásárlók,
vagy az ügyeiket intézõk az épület mûemlék voltát
hirdetõ táblára is felfigyelnek, megtudhatják, hogy az
egykori Glück-házban járnak.

A Nyírvidékben megjelent hirdetésekbõl kiderül, hogy
a telekre Glück Ignác fûszerkereskedõ 1880-ban épített
egy házat, ahová a fûszer és vegyesáru üzletét áthe-
lyezte, de itt nyitotta ki sírkõraktárát 1886-ban Schwarczer
Simon is. Ennek a háznak a helyére 1898-ban egy eme-
letes házat építtetett, és benne bérletre kínált két föld-
szinti bolthelyiséget, valamint az emeleten egy négy-
szobás lakosztályt mellékhelyiségekkel. Sajnos ennek
az épületnek nem sokáig örülhetett, mert a következõ
évben már a gyászjelentését tette közzé a helyi lap,
hiszen 1899. március 11-én, életének 59. évében elhunyt.
Felesége mellett öt gyermeke is gyászolta, akik közül
majd Dezsõ vitte tovább az üzletet, azonban az épüle-
tet továbbra is az építtetõ nevével azonosították.

Az épületben volt többek között borkimérés, gyümölcs-
felvásárlás, szénárusítás, valamint a Debreceni Papírfor-
galmi Vállalat 1934-ben egy fióküzletet nyitott itt, papír-
kínálatával a helyi nyomdáknak és iparosoknak kedve-
zett. Aki pedig Paskesz cukorkára, vagy déligyümölcsre
vágyott, beszerezhette a Papírforgalmi mellett 1937-ben
nyitott üzletben. Az 1930-as évektõl a Zálogkölcsön In-
tézet is itt rendezte be üzlethelyiségét, de errõl majd
bõvebben a következõ részben lesz szó.

Az épület sarkán és a mai Bercsényi utcai oldalán a
Szabolcsi Hitelbank rendezkedett be. Ezt a pénzinté-
zetet 1872-ben alapították azzal a céllal, hogy a nyír-
egyházi parasztbirtokosokat segítsék földek megvásár-
lásában. Elsõ elnöke leveleki Molnár Ágoston volt, akit
majd Flegmann Lipót követett. A Hitelbankot 1924-ben
felszámolták, pontosabban beolvadt a Magyar Általá-
nos Hitelbankba, amelynek épülete ma is áll a Zrínyi
Ilona utcában. A Glück-féle épület eme részét pedig
újabb bérlõk hasznosították.


